
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2014–2015 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

749 

Vragen van de leden Yücel (PvdA) en Schouten (ChristenUnie) aan de 
Staatssecretarissen van Sociale Zaken en Werkgelegenheid en van Veiligheid 
en Justitie over onoplosbare schulden (ingezonden 12 november 2014). 

Mededeling van Minister Opstelten (Veiligheid en Justitie), mede namens de 
Staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid (ontvangen 
4 december 2014). 

Vraag 1
Kent u het rapport «Onoplosbare schuldsituaties» van Nadja Jungmann, 
lector schulden van de Hogeschool Utrecht?1 

Vraag 2
Wat zijn de wettelijke voorwaarden om in aanmerking te komen voor 
schuldsanering? 

Vraag 3
Welke criteria hanteren de meeste gemeenten voor schuldsanering? Werpen 
zij hogere toegangsdrempels op dan afgesproken? 

Vraag 4
Wat vindt u van het pleidooi van mw. Jungmann, dat gemeenten minder 
strenge toelatingseisen voor de schuldhulpverlening gaan hanteren en vaker 
proberen mensen te motiveren? 

Vraag 5
Wat vindt u van de conclusie dat in 40% van de onderzochte aanvragen voor 
schuldsanering geen traject is gestart vanwege het gedrag van de aanvra-
gers? 

Vraag 6
Kent u succesvolle programma’s of methoden die kunnen bijdragen aan 
positieve gedragsveranderingen op dit gebied? Zo ja, bent u bereid om 
samen met de Vereniging van Nederlandse Gemeenten (VNG) en de 
Nederlandse Vereniging voor Volkskrediet (NVVK; brancheorganisatie voor 

1 Trouw, 11 november 2014 «Drempels te hoog voor schuldsanering»
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schuldhulpverlening en sociaal bankieren) deze methoden actief onder de 
aandacht van gemeenten te brengen? 

Vraag 7
Wat is de oorzaak van het voortijdig afhaken door 30% van de mensen in een 
schuldsaneringstraject? 

Vraag 8
Wat is de stand van zaken van de inrichting van het landelijk beslagregister? 
Op welke termijn verwacht u dat ook overheidsorganisaties zich hier bij aan 
kunnen sluiten? 

Vraag 9
Op welke manier worden mensen met schulden geholpen als zij niet in een 
schuldsaneringstraject terecht kunnen? 

Mededeling 

Hierbij bericht ik u, mede namens de Staatssecretaris van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid, dat de schriftelijke vragen van het leden Yucul (PvdA) en 
Schouten (ChristenUnie) over onoplosbare schulden (ingezonden 12 novem-
ber 2014) niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord, 
aangezien nog niet alle benodigde informatie ontvangen is. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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